



中国金币、中国黄金联合推出
收藏热线：63213999 63256333
世界杯金银牌、世博金银条、投资金条限期特惠

T07

洛阳晚报



2010年6月28日 星期一 编辑/李新伟 校对/任永涛



成功有时需要一点点运气



□尹承伟

不知爱迪生还是爱因斯坦，或者是我们都曾说过，成功就是99%的汗水加上1%的运气。当你成功时，你肯定是一个勤奋的人和幸运的人；但当你失败时，谁也说不准原因是没有流够99%的汗水还是缺少1%的运气。套用托尔斯泰老先生的一句名言，“成功的人都是相似的，失败的人各有各的失败”。足球更是如此，运气虽然只占1%，但它对胜负的影响常常大于那99%的汗水。

韩国队被淘汰了，因为他们99%的汗水没能换来那1%的运气的垂青。

在韩国队和乌拉圭队开始比赛前，双方的国旗散发出浓浓的神秘气息，韩国国旗是东方文化的太极八卦图，乌拉圭国旗上有印加文明色彩的人脸太阳图，一个比一个变幻莫测，似乎暗示着那1%的运气将决定这一场比赛的胜负走向。

比赛从一开始就进入激烈的对抗，然而双方的表现却大相径庭，韩国队像乌拉圭国旗上炽热的太阳，气势逼人，乌拉圭队却像在玩太极，步步为营。球场有时像官场一样诡谲，韩国队是刚上班的小伙子，血气方刚，有冲劲，急于出成绩；而乌拉圭队则是混了几十年机关的“老油条”，不露声色，隐忍低调。韩国队开场就有一记任意球击中乌拉圭队门柱，看似距胜利一步之遥，而率先进球的却是乌拉圭队，给了小青年当头一棒。韩国队不惜力不择汗，多次使出“人球分过”这种极消耗体力的技术动作，而乌拉圭队员每一次跑位每一脚传球都有极强的目的性，绝不做无用功。在裁判这个领导面前，双方都很善于表现，一旦对方和自己有身体接触即倒地作痛苦状。

就在韩国队用更多的奔跑和更多的汗水逐渐占据场上主动，看似天道即将酬勤之时，乌拉圭队的致命一击出手了，一个不

是机会的机会被乌拉圭队抓住，韩国人功亏一篑。姜还是老的辣呀！

莫非韩国队真的是欠缺那1%的运气吗？非也。当我们说“成功是99%的汗水加1%的运气”时，不要忘了另一句话，那就是“机遇总是赋予有准备的人”。就这一场比赛而言，乌拉圭队虽然不如韩国队流汗多，但显然比韩国队准备得更充分更有针对性。在一一对一对抗中，我们总能看到乌拉圭队队员似乎能够预知韩国队队员的下一个动作，而韩国队员呢？苏亚雷斯在小组赛中已经崭露头角，又是荷甲的最佳射手，韩国队员居然能放松对他的盯防，让他独中两元。看来，韩国队从不吝惜付出99%的汗水，而乌拉圭队更善于在流汗的同时，捕捉那难以捉摸的1%的运气，但成功有时就是需要那一点点的运气。

其实，韩国人也不必沮丧，即使李东国那一脚射门进了，你们也未必能得到运气的垂青，因为在2002年的韩日世界杯上，那1%的运气总是伴随着你们，你们的运气好得让世界球迷以为上帝是韩国人，好得让西班牙和意大利都白流了99%的汗水。既然你们已经提前支取了1%的运气，那么这一次就止步十六强吧，否则的话，谁还肯付出99%的汗水呢？



▶▶崔永元

足球赛是个充满哲学意味的运动，我们可以接受体面的输却不能接受无耻的赢；我们可以接受弱队全力以赴的失败却不能接受强队不思进取的胜利；我们感动于竭尽全力，不接受漫不经心……韩国队任务完成了，它告诉大家：亚洲球队是来参赛的，不是来陪衬的。他们在90分钟里不断告诉对手，我们的意志是我们队伍中无形的一员，这个队员参与全场永不言累、永不言败。



据说转播韩国队的比赛让德国的电视评论员很崩溃。韩国队员的名字不好念，他们只能选择念姓，结果刚刚念完一个李，又来了另外一个李。评论员只能不停地解释。这跟丹麦的波尔森一样，是个世界级难题啊。



“我的妻子将为此骄傲。”

——在为乌拉圭队打入关键一球从而淘汰韩国队晋级八强之后，苏亚雷斯表示这是他人生中最重要的一个进球，他的家庭和妻子都为此感到骄傲。

“这届世界杯上我没有进球，所以我还要更坚强。”

——虽然在本届世界杯上没能完成进球，但朝鲜队头号锋线大将郑大世仍表示，自己将会在今后的比赛中证明自己。

“只要刮胡子，就会输球。”

——荷兰队的主力很迷信。范德法特、博拉鲁兹、德容，加上海廷加和斯内德，随着这几名悍将的胡子越来越长，荷兰队的连胜纪录也在继续。不过，最近博拉鲁兹已经不能忍受1英寸的胡子了，“叛变”的他也被“留胡子军团”的其他队友惩罚作为射门练习的靶子。

“我们在比赛中有很多的恐惧。”

——意大利队出局后，后防大将卡纳瓦罗认为是恐惧让意大利队早早出局，他表示能看出队友们十分紧张。意大利队作为上届冠军，小组赛2平1负积分垫底出局，成为世界杯历史上第四个小组出局的卫冕冠军队。

“本届世界杯充满了不确定因素。”

——阿根廷球员米利托表示，南非世界杯许多比赛结果简直不可思议，传统强队法国队、意大利队相继出局令人感到意外。

“我感到自己被孤立了。”

——接连闹出“脏话门”“罢训门”“内讧门”的法国队铩羽而归，而作为“内讧门”被怀疑对象的亨利在回国后表示，自己在队中的“大哥”地位不再，很少有人再听他的指挥。

“我相信这是历史上最好的一支韩国队。”

——效力于曼联队的韩国球星朴智星指出，征战南非世界杯的韩国队在综合实力上已经超越了2002年的韩国队。

“巴西和葡萄牙比我们踢得好。”

——在科特迪瓦队无缘晋级16强之后，队中头号球星德罗巴评价，这是科特迪瓦队在“死亡之组”的真实实力体现，他们的确不如巴西队和葡萄牙队。

隔岸观火

南非世界杯小组赛最后一轮中，洪都拉斯队球员威·帕拉西奥斯（中）在比赛中旁观队友与瑞士队球员斯·利希施泰纳（右）拼抢。



□王昊飞 邹大鹏

乱花渐欲迷人眼，豪门没于黑马蹄。普遍评价为“战国之乱”的南非世界杯，正是枭雄骑着“黑马”异军突起的疆场。前两场1/8决赛，被寄予“搅局”厚望的韩国队、美国队先后意外落马，结果更像是“黑吃黑”。在充满了不确定因素的南非赛场，究竟哪支队伍能骑上“黑马”一路狂飙？又能狂飙到何等境地？

失势不失分、挨打不伤血——以此形容乌拉圭队和韩国队的首场淘汰赛再合适不过。由弗兰、苏亚雷斯搭档高效锋线的乌拉圭队在面对韩国队的压迫式攻势时，大部分时间处于被动局面，虽门前几度风声鹤唳，但仅失一球。反倒是苏亚雷斯的两次神勇建功，最终拒绝了“亚洲势力”代表之一向4强渗透。升级版的韩国队很冤，本来他们比乌拉圭队更具“黑马相”。

此前被公认为16强中最弱一旅的加

纳队，继续独自延续着非洲的“香火”。面对身体条件超越欧洲球员、整体技战术素养明显高于自身一筹的美国队，加纳队用《虎胆龙威》中那种死缠烂打又不失壮美的方式将比赛带入加时赛，小组赛2球入账的吉安再度挺身而出将对手“一剑封喉”。

两支都不被广泛看好的球队闯入1/4决赛并遭遇，他们将争夺4强席位。虽然乌拉圭队曾两获世界杯，但最近20年却跌入谷底，而加纳队也只是第二次征战世界杯，且埃辛等绝对主力缺阵，因而两队能够一路拼杀至此，绝对具备“黑马”之成色。如果加纳队能够战胜乌拉圭队，成色会更“黑”。

其余具备“报名条件”的“黑马”，按照近10年至20年的成绩来讲应包括智利、斯洛伐克、巴拉圭、日本等队。由于斯洛伐克队、智利队将分别对阵荷兰队、巴西队，爆冷希望并不大。即使告别“双萨时代”的智利队正逐渐找回感觉，且以南美区第二

名身份来到南非，但对阵稳定的巴西队基本没有胜算。

那么，最后一支配骑“黑马”的“潜力股”有可能在日本队和巴拉圭队之间产生，且二者恰恰是1/8决赛的对手。双方的世界杯历史最好成绩均是16强，此役的胜者无疑将改写历史。此外，由于他们之间的胜者将面对葡萄牙队与西班牙队间的胜者，尽管实力逊于“两颗牙”，但是利用投机战术击败对手并非没有可能。

从1966年的朝鲜队开始，几乎每届世界杯都要诞生一匹“黑马”。单就近20年而言：1990年的喀麦隆队、1994年的瑞典队、1998年的克罗地亚队、2002年的土耳其队、2006年的乌克兰队，除喀麦隆、乌克兰两队止步1/4决赛外，其余“黑马”均成功闯入4强。

在南非，究竟哪支队伍能够上演“黑马对”？全世界期待颠覆和刺激的球迷正拭目以待。